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Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Rol Steunpunt Groene Zorg 

Op 9 juni 2015 vroeg ik in een vraag om uitleg in de Commissie voor Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin of er bepaalde criteria zijn waaraan het Steunpunt Groene 
Zorg (SGZ) moet voldoen om een subsidie te krijgen vanuit het departement Welzijn. In 
zijn antwoord stelde de minister toen het volgende: “De subsidies van het Departement 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin worden toegekend middels een convenant dat met de 
organisatie is afgesloten. Van het Steunpunt Groene Zorg verwachten we volgende inzet: 
het sensibiliseren en informeren, individueel en collectief, van land- en tuinbouwers, 
hulpverleners en hulpvragers; het screenen en opvolgen van kandidaat-zorgboeren en 
zorgboeren; het afstemmen tussen zorgvraag en aanbod van zorgboerderijen; het 
bevorderen van het overleg tussen zorgboerderijen en zorgsector; de uitbouw van een 
kenniscentrum met betrekking tot het aanbieden van zorg op de boerderij, inclusief het 
inventariseren van buitenlandse praktijken; aandacht besteden aan kwaliteitsverbetering 
in de omgang tussen landbouw- en zorgvoorzieningen; en tot slot blinde vlekken en 
slechte praktijken aan de overheid signaleren.”

Met de persoonsvolgende financiering betekent mijns inziens dat er een aanzienlijke 
nieuwe rol weggelegd is voor het gedeelte dat Steunpunt Groene Zorg doet naar 
personen met een beperking. Daarnaast blijft er uiteraard hun rol naar ouderen, ex-
gedetineerden en jongeren uit de bijzondere jeugdbijstand of scholieren met nood aan 
een time-out. Ook zal het ministerieel besluit voor groenezorginitiatieven van 20 februari 
2017 een invloed hebben op de manier van contracten afsluiten. Waar vroeger een 
‘driehoeksovereenkomst’ was tussen SGZ, de zorgboer en de cliënt, wordt nu een 
rechtstreekse overeenkomst tussen de zorgboer en de cliënt mogelijk.

In 2015 kreeg SGZ een jaarlijkse subsidie vanuit Welzijn van 95.000 euro. 

Op de website van SGZ staat dat het steunpunt beschikt over een instrument voor 
kostprijsberekening waarmee ze kunnen helpen om een realistische (dagprijs)vergoeding 
te bepalen. Het steunpunt werkt daarnaast ook aan modelovereenkomsten met 
voorzieningen en gebruikers. Ook geven ze infosessies ‘Zorgboerderij en 
persoonsvolgende financiering’. 

1. Welke invloed heeft de persoonsvolgende financiering op de convenant die de 
minister sloot met SGZ? Welke zaken wil de minister hen laten opnemen in het kader 
van de persoonsvolgende financiering?



2. Hoeveel bedroegen de subsidies die SGZ in de periode 2011-2017 jaarlijks kreeg 
vanuit het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin? Zijn er in het kader van 
de invoering van de persoonsvolgende financiering ook andere middelen waarin de 
minister voorziet voor SGZ?

3. Welke zaken neemt SGZ mee voor een kostprijsberekening voor het bepalen van een 
realistische dagprijsvergoeding voor een zorgboer? Wat is de gemiddelde 
voorgestelde dagprijs die SGZ doorgaf aan de zorgboeren? Hoe was deze opgedeeld?

4. Zullen zowel de modelovereenkomsten met voorzieningen als die met gebruikers 
voor groenezorginitiatieven openbaar beschikbaar zijn?

5. Kan de minister een overzicht geven van de verstrekte informatie van de infosessies 
‘Zorgboerderij en persoonsvolgende financiering’?

6. Hoe wenst de minister het aanbod aan groenezorginitiatieven bekend te maken naar 
het publiek? Zal SGZ ook een rol spelen in de bekendmaking van dit aanbod? Zal het 
aanbod ook op de nieuwe website van het Vlaams Agentschap voor Personen met 
een Handicap (VAPH) bekendgemaakt worden?

7. Kan men zich als groenezorginitiatief nu reeds registreren?

8. In het Ondernemingsplan en jaarrapportering Departement Welzijn, Volksgezondheid 
en Gezin wordt in 2017 een nieuw punt opgenomen rond inspecteren in de 
regelluwte van persoonsvolgende financiering; er staat echter niets over vermeld in 
het ministerieel besluit. 

Zijn er specifieke controles vooropgesteld voor groenezorginitiatieven? Op basis van 
welke criteria worden er controles uitgevoerd?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 536 van 31 maart 2017
van TINE VAN DER VLOET

Het Steunpunt Groene Zorg (SGZ) is sinds geruime tijd actief op het terrein van de 
zorgboerderijen en aanverwante groene zorginitiatieven. De bemiddeling tussen vraag en 
aanbod en het aanleveren van beleidsgerichte informatie is een van zijn kerntaken. De 
subsidie die het departement WVG daarvoor verleent dekt slechts een fractie van de 
werkingskosten. De verwachtingen t.a.v. de activiteiten van dit steunpunt moeten in 
evenredigheid zijn met het bedrag van de toegekende subsidie.

1. Het ministerieel besluit dat dagondersteuning in een groene context voor personen 
met een handicap met een persoonsvolgend budget regelt, opent inderdaad nieuwe 
perspectieven. Het Steunpunt neemt daarin zijn rol nu al op, o.m. door het 
organiseren van infosessies, en komt daarmee tegemoet aan een van zijn 
opdrachten zoals in de convenant omschreven. De nieuwe taken in het kader van de 
persoonsvolgende financiering passen in de algemene omschrijving van de 
opdrachten zoals die nu bestaat. Het lijkt me niet nodig de convenant op dit vlak aan 
te passen.

2. Hieronder wordt een overzicht gegeven van de jaarlijkse subsidies van uit het 
departement WVG in de afgelopen periode:

2013 100.000 euro
2014 100.000 euro
2015 95.000 euro
2016 95.000 euro
2017 95.000 euro

3. De ontwikkeling van een model voor kostprijsberekening is een initiatief van het SGZ 
en gebeurt niet in opdracht van WVG. Er worden ook geen WVG middelen voor 
aangewend. 
De kostprijsberekening is nog in volle ontwikkeling, met de hulp van de sector. 
Daarom roept het SGZ via de website zorgboerderijen op om zich bij vragen of 
belangstelling hieromtrent, kenbaar te maken. Zorgboerderijen die een suggestie 
van kostprijs vragen verwijst het Steunpunt in afwachting door naar tarieven die 
gehanteerd worden door bijstandsorganisaties.

4. De modelovereenkomsten zullen beschikbaar zijn voor alle groene zorginitiatieven.
Het Steunpunt informeert de belangstellenden nu al via infosessies en via de website 
dat deze modellen in ontwikkeling zijn.

In een eerste fase ziet het SGZ zijn opdracht ruimer dan het louter materieel ter 
beschikking stellen van een modelovereenkomst. Wellicht zullen de modellen opties 
bevatten en wordt hierrond bijkomende begeleiding voorzien.

5. Het door u gevraagde overzicht van de verstrekte informatie tijdens de door het 
Steunpunt georganiseerde infosessies rond zorgboerderijen en persoonsvolgende 
financiering, betreft het werkingsjaar 2017 en is thans nog geen voorwerp van te 
verantwoorden activiteiten. Daarom lijkt het mij aangewezen dat u deze informatie 
rechtstreeks bij het SGZ opvraagt.



6. De groene zorginitiatieven die zich willen inschakelen in de dagondersteuning van 
personen met een handicap moeten zich bij het Agentschap registreren. Wie 
individuele ondersteuning aanbiedt, moet vergund worden. 

Het Agentschap voor Personen met een Handicap maakt het aanbod bekend. Het is 
logisch dat ook het SGZ in de ontplooiing van zijn vormings-, informatie- en 
bemiddelingsactiviteiten, dit aanbod weerklank geeft.

7. Initiatieven voor Groene Zorg kunnen zich, conform het ministerieel besluit van 20 
februari 2017, registreren bij het VAPH teneinde dagondersteuning aan te bieden aan 
personen met een handicap die deze ondersteuning met hun persoonsvolgend 
budget wensen te vergoeden.

Meer informatie is terug te vinden op de website van het VAPH: 
http://www.vaph.be/vlafo/view/nl/11910808-Groenezorginitiatieven.html

8. De invoering van de persoonsvolgende financiering wordt thans verder uitgewerkt en 
uitgerold. We bekijken in een latere fase met de Zorginspectie of een specifieke 
aanpak voor het toezicht op groene zorginitiatieven wenselijk is.

http://www.vaph.be/vlafo/view/nl/11910808-Groenezorginitiatieven.html

